

8月2日至4日,深圳将迎来一段晴好天气,且这段好天气可能会持续一段时间,因此暑期的深圳将迎来最长的一次天文观测窗口期。大鹏西涌暗夜社区也做好了准备,一批精品天文主题民宿、天文场馆和营地开放,将为有天文方面兴趣的市民提供服务和指引。

窗口期,或可观测英仙座流星雨 来天文场馆逐梦星空 深圳迎来暑假最长天文观测



街道速递

福田街道

“微”改造解锁民生幸福密码

羊城晚报讯 记者郑明达报道:“原来又脏又乱的架空层焕然一新,还能打乒乓球、下棋,这里已经成为小区‘老年弟子’的日常活动地了。”近日,居民对福田区福田街道岗厦社区彩福大厦嘉福阁新改造的5楼平台文化阵地赞不绝口。空间更整洁、道路更顺畅,文化氛围更浓厚、小区更和谐,这是福田街道利用“民生微实事”项目进行“微改造”破解老旧小区环境难题、提升民生幸福的真实写照。

为更贴近民生,了解居民身边的急事难题,福田街道广泛开展“民生微实事”需求调研。在社区调研中,许多老旧小区的架空层因缺乏有效管理及维护,存在墙面、地面破损,且被违规占用、违章搭建、乱堆物、乱停车的现象,安全隐患问题突出,极大影响社区居民生活环境。同时,部分老旧小区文化阵地缺失,居民缺乏休闲娱乐空间。

福华社区是典型的城市老旧小区,小区公共基础设施老旧,居民公共生活区域少,难以满足儿童玩乐和居民休闲的文化需求。

华强北街道

开展反邪教宣传主题讲座

为进一步做好反邪教警示教育工作、营造良好的社会舆论氛围,近日,福田区华强北街道开展了“同心反邪 共守平安”反邪教宣传主题讲座,邀请市委政法委副巡视员、市反邪教协会会长张东生作专题宣讲,近百名街道工作人员和辖区群众代表参与活动。

张东生通过生动的语言、新鲜的案例从三个方面进行了详细全面的讲解:首先介绍了邪教的特点、手段、危害等基本知识,其次通过分析国际安全形势和我国周边安全阐述反邪教工作的特殊性和重要性,最后介绍如何从把握历史主

(李薇 李卫军 周扬帆)

新桥街道

禁毒宣传走进娱乐场所

为进一步加强辖区公共娱乐场所禁毒宣传力度、营造良好公共娱乐场所环境,近日,宝安区新桥街道禁毒办联合万丰派出所、沙企社区工作站到辖区多家娱乐场所开展禁毒宣传活动。

活动现场,禁毒社工向场所负责人及从业人员派发宣传单张,展示禁毒模型,详细解说毒品的种类、特征和防范技巧,重点讲解依托咪酯、右美沙芬等被滥用的危害和后果。同时针对娱乐场



英仙座流星雨如期将至

7月31日,深圳市天文台发布第13期天文观测信号。伴随着银河、土星等天体将进入较佳的观测时段,英仙座流星雨如期将至,8月来大鹏旅游的市民可以欣赏到美丽的天蝎座、半人马座等夏季星座。

8月的夜空,银河进入十分利于欣赏的时间。牛郎星、织女星和天津四组成的夏季大三角来到了夜空中央,天黑后就已经在东方天空上了。和它们一同升起的是璀璨银河。银河中心最明亮的部分在天蝎座和人马座之间,那也是银河系的中心方向。

另一个好消息是行星季的到来。相比于上半年看行星都

要等到下半夜,近期土星等行星升起的时间来到了上半夜。土星近期将从夜空东南方升起,市民们可以利用天文望远镜欣赏到年度最小倾角的土星光环——接近“消失”的土星环。由于土星光环侧向厚度只有十几米,每15年一次光环会侧向正对着我们,因此从地球上上看,视觉上接近“消失”,到2025年的3月份它将变成零度“消失”。

与此同时,被誉为北半球年度三大流星雨的英仙座流星雨即将降临,将吸引不少爱好浪漫星空的人们抬头仰望。根据国际流星组织(IMO)预报,今年英仙座流星雨的活跃时间

将持续到8月24日,极大值时间发生在8月12日21时至24时,最佳观测时间为8月12日晚至13日清晨。而这一时间的前后几天也能观测到部分流星。

在深圳,英仙座流星雨辐射点在8月12日21:30左右从东北方升起,随着辐射点慢慢升高后,流星数量也会增加,根据观测者所在的纬度和观测时间不同,可见流星数大约为每小时几十颗。同时12日的月相为上弦,前半夜有一定影响,后半夜则几乎没有影响。英仙座流星雨还常常会出现第二个高峰,时间与第一个高峰相差1天,因此13日晚上也值得守候。

为观星爱好者提供完善文旅服务

夜幕降临,天文摄影爱好者可以奔赴深圳“一小时银河圈”的大鹏新区,开始拍摄最美星空与璀璨银河。天文爱好者可以在“深圳天文”公众号点击“观测信号”获取最新的信息。

值得注意的是,暑期的大鹏新区为广大天文观星爱好者提供了丰富的文旅服务。夜间来大鹏观星根本不用担心住宿

的问题。西涌本地的酒店民宿丰富,且部分天文主题酒店和民宿会利用自己的观星平台及观星营地,为没有天文基础技能的市民提供天文设备和观星指导服务。

位于西涌沙岗村2号沙滩附近的西涌暗夜天文馆近期也将有活动上线,为前往暗夜社区的天文爱好者提供活动和休

憩场所。西涌国际暗夜社区位于大鹏新区南澳街道西涌社区。节假日自驾前往西涌需要提前在深圳交警微信公众号预约大鹏通行,村内和沙滩均设有停车场。另外,西涌本地特色美食多以海鲜为主,村内也有少许餐厅提供西餐和咖啡。



首届中国(深圳)滨海民宿大会在深圳南澳举办

大鹏半岛入选 最具投资价值滨海民宿目的地

文/图 蒋佳元 陈思婷 张文龙

会上,中国滨海民宿产业联盟正式宣布启动。该联盟的成立将为行业提供一个资源共享、信息交流与合作发展的平台,促进各方在政策、资金、技术及市场等方面的合作与创新,为滨海度假民宿行业带来更多活力、动力和新的合作模式、发展机遇。

此次讲座不仅加强了街道基层教育工作,引导党员发挥先锋模范带头作用,还让参与的群众提高思想认知,从自身做起拒绝邪教,并加强对身边人的宣传和监督,进一步筑牢基层反邪教的防线,营造全民崇尚科学、反对邪教、积极向上的良好社会氛围。

(李薇 李卫军 周扬帆)

度假美宿业升级迭代。此外,深圳市市场监督管理局大鹏监管局、深圳市大鹏新区旅游发展和文化体育局、深圳市大鹏新区消费者委员会、美团平台还在会上签订四方战略合作协议,围绕建设消费纠纷处置绿色通道、推进大鹏新区住宿业放心消费环境建设、助力大鹏新区度假美宿规范特色发展等六大方面开展合作,致力于为消费者创建放心满意的消费环境。

据了解,大鹏新区是广东省度假美宿发源地之一,现有度假美宿1169家,客房数逾11000间,领先于全省,南澳是其中的佼佼者,度假美宿数量约占大鹏新区的一半。据悉,南澳近年来以度假美宿为载体,串联盘活周边优质的山海资源,引入头部企业开发新业态,不断打造新型“美宿+”消费场景,推动规模化、品牌化、特色化发展,构建起度假美宿企业和游客双赢惠局面。先后涌现出苦也·阿卡那拉等美宿品牌。据悉,南澳今年新开业38家美宿,新增300多间客房,新开业和装修中待开业的住宿项目投资额超4.8亿元。

奖励:投资高品质民宿集群内软、硬件建设,最高可获100万元扶持。

南澳办事处在会上推介了南澳文旅和美宿资源以及支持政策。据悉,今年南澳出台了《南澳办事处关于鼓励、规范及引导民宿高质量发展的工作方案》,从加强规划引领、支持发展产业、支持建设、提升服务水平等维度推出十四条措施,加快推动

深圳开通线上医保买药

全市106家定点医疗机构已接入医保移动支付

羊城晚报讯 记者郑明达报道:8月1日,深圳市医保局举行医保个人账户线上购药启动仪式。记者从现场了解到,即日起,深圳市参保人在线上购买医保目录内的非处方药品(OTC),可以使用医保个人账户支付,享受“足不出户,送药到家”的医保购药服务。

深圳市医保局党组成员、副局长单友亮在启动仪式上指出,深圳市医保局大力推进智慧医保建设,通过信息化赋能医保便民服务,推动医保移动支付落地应用,不断改善群众就医购药体验。当前,全市106家定点医疗机构已接入医保移动支付,有效提升了深圳市参保人就医便捷性。医保个人账户线上购药是医保移动支付的全新落地场景,开创了医保购药结算新模式,也将有力促进医药电商平台新业态的发展。

单友亮表示,深圳市医保局将持续优化系统功能,稳步增加上线药店数量,推动覆盖更广

广泛区域,让深圳市参保人享受到更便捷、更高效的医保服务。加强对定点零售药店医保基金使用的监管,强化智能监控大数据分析,严厉打击冒用他人医保卡等违法违规行为,全力保障医保基金安全高效运行。

据深圳市医保局工作人员介绍,深圳市参保人可以通过以下多种渠道进行线上购药,使用医保个人账户支付:一是登录微信、支付宝,搜索“粤医保”官方小程序;二是登录微信、支付宝,搜索“海王星辰”“叮当快药”等药店自建小程序;三是通过美团、饿了么、京东等第三方购药平台进行找药购药。购药时认准带有“医保”标识的药品下单,在选择“医保支付”后,根据提示完成医保电子凭证(医保码)的激活认证和移动支付授权,即可进行医保个人账户支付结算。如选择上门配送药品,涉及到的配送和包装费用由个人支付。

深圳铁路暑期旅客到发量超1600万人次

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员郭成海、岳千琳、田恬摄

影报道:8月1日,记者获悉,自7月1日暑运大幕拉开以来,深圳铁路暑期运输工作已过半,面对持续攀升的客流高峰与近期台风的双重挑战,深圳铁路以“一日一图”的精准调度策略,不断优化客车开行方案,确保了铁路运输的安全有序与旅客朋友的平安出行。

7月1日至31日,深圳铁路在暑运首月内累计到发旅客1622.18万人次。随着暑期旅游热潮,前往长沙、武汉、昆明、南昌、潮汕等热门方向临客列车,在售票厅、自动售票机、检票口等区域增加引导力量,确保旅客顺畅出行。

深圳铁路温馨提示,天气炎

热,客流庞大,各位旅客应留足候车时间,切勿“掐点”乘车,并看管好自己的随身物品,以免物品丢失、遗落。在出行中遇到困难或需要帮助时,可通过铁路12306(手机客户端)、020-12306人工客服热线、深圳铁路迎春花爱心服务台等渠道进行咨询和求助。



大鹏新区坝光片区大学生城市设计竞赛落幕

7月31日,大鹏新区坝光片区大学生城市设计竞赛在大鹏新区国际生物谷坝光展示厅举行决赛评审及颁奖仪式。

本次竞赛活动是在深圳市大鹏新区管理委员会的指导下,由大鹏新区重点区域建设发展中心主办、深圳市建筑设计研究总院有限公司承办,竞赛以“设计赋能,共创未来”为主题,涵盖优质产业空间布局、滨海商业设施建设和海洋产业发展等三个赛题。该竞赛自4月起在坝光拉开帷幕,吸引了国内29支知名高校团队报名参与。经过激烈的角逐,来自华南理工大学、哈尔滨工业大学(深圳)、深圳大学等9支团队脱颖而出,进入最终评审环节。

决赛当天,各参赛团队通过精彩的汇报和方案展示,赢得现场评委和与会单位的一致好评。经过专业评审团的严

格评选,最终来自哈尔滨工业大学(深圳)的参赛团队作品“山海和鸣”、四川大学参赛团队作品“向水而生·深生不息”、深圳职业技术大学参赛作品“卧龙出海,坝光腾飞”分别获各赛题的金奖,其余作品获优秀奖,并现场举行颁奖仪式。

决赛当天还举行了坝光片区创新实践基地揭牌仪式活动。大鹏新区重点区域建设发展中心现场与华南理工大学、哈尔滨工业大学(深圳)、深圳大学、深圳职业技术大学等高校学院合作共建坝光片区创新实践基地。大鹏新区将以此为起点,推动坝光片区和高校在城市规划设计、产业合作、人才培养等方面,探索多元化的合作模式,助推大鹏新区产学研深度融合,赋能新质生产力发展。

(文/图 蒋佳元 黄仕婕 徐伟艺)



2024年深圳市大鹏新区坝光片区大学生城市设计竞赛

揭牌仪式